

纠治高价彩礼 反对大操大办

# 白霓镇移风易俗扬清风

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员杨锦隆报道:一直以来,高价彩礼、大操大办、铺张浪费等问题,成为了群众的沉重负担,被社会所诟病。近年来,崇阳县白霓镇白霓村大力倡导社会文明新风尚,不断破除不良风气,让变味的“人情”回归正道。

在白霓村董家湾的村民议事厅里,村干部通过生动的案例,讲解大操大办、攀比浪费之风等旧习俗带来的危害,并从不同角度阐述了推动移风易俗、树立文明新风带来的好处。

村民们也讲起身边的故事,充分运用身边鲜活例子,倡议大家从自己做起,在村内形成良好家风、淳朴民风、文明社风的浓厚氛围。

“这两年,村里开展善治村湾建设创建以来,取得了可喜的成绩。2023年,我侄女结婚就基本上没要彩礼。现在他们生活很幸福,婚姻美满。”白霓镇白霓村村民董志军说。

董娜是董家湾的适婚青年之一,对于村里提倡的抵制高价彩礼非常赞同,并带头作出了表率。她说,只要小两口

过得幸福,不需要太在乎彩礼的多少,抵制高价彩礼还是很有必要的。

整治活动开展中,村“两委”、党员干部主动担当起倡导新风尚的主力军,走访入户宣讲高价彩礼的危害,发放倡议书、普及相关法律法规,引导青年树立正确的婚恋观、家庭观,自觉抵制铺张浪费,倡导婚嫁文明新风,建立健全长效机制,深入持久地发动群众参与婚俗改革工作,营造良好社会风气。

白霓镇白霓村村干部柯倩告诉记者,为抵制高价彩礼、移风易俗,村里采取多

形式的宣传,组织村民理事会成员、老党员、村湾“四员”(即宣传员、联防员、保洁员、调解员)等进村入户、广泛宣传,签订承诺书,并制定白霓村推进移风易俗实施方案,在全村形成合力,共同抵制不文明行为,养成树新风、讲文明的新风尚。

下一步,白霓镇将持续开展针对天价彩礼、铺张浪费等不正之风的专项整治,措施再强化、力度再加大,形成良好社会舆论氛围。引导村民从自身做起,自觉抵制高额彩礼,树立勤俭持家的理念,共同倡导新时代健康良好的社会风尚。

青山镇回头村

## 父女携手描绘美丽村湾

本报讯 全媒体记者田明、通讯员吴咏报道:“古庙、古泉、古树、古桥”在崇阳县青山镇回头村村民的口中被称为“龙上四古”,如今,古村湾在村民们共同缔造的热潮中焕发出新图景。在村里,有一对父女更是携手为村湾的美景装点上了一笔别样的色彩。

春风送暖,生机勃勃。这几天,村民甘思益每天和女儿甘卓一起拿着画板和颜料探寻着村湾的各处美景,将这春日盛景用画笔一一描绘下来。金灿灿的油菜花、娇艳的桃花在田野间竞相

绽放,甘卓便和父亲一起,将这片盛开的花海画在了设置在田间地头、房前屋后的竹盘上。

“这个季节油菜花开得正艳,我画了四、五幅,都是乡村的美景。”甘卓一边向记者介绍,一边在竹盘上作画。

在共同缔造工作中,回头村的村民们在党建引领下齐心协力建设和美村湾。村民们捐地让田修路、投工投劳,人人都想着为改变村湾环境出一份力。对此,甘思益化身“能工巧匠”,不仅为村里雕刻一些雅致的微景观,还捐

出4500元用于村湾建设。女儿甘卓也在父亲的带动下,用手中的画笔尽情描绘村湾的美景。

甘卓对记者说:“我是学美术专业的,看到家乡如今变得这么美,我就想用手中的画笔把它记录下来。我画画、父亲刻字,我们一起为建设和美乡村贡献一份自己的力量。”

如今漫步在回头村,阡陌纵横的金色田园,错落有致的民居与小桥流水相映成趣,村湾内随处可见由甘思益父女俩创作的风景区。环境变美聚来了人

气,也充分调动了村民参与村湾建设的积极性、主动性、创造性。如今,村湾正在积极谋划文旅康养项目,村民们用自己勤劳的双手,正精心描绘一幅产业兴、乡村美、农民富的乡村振兴秀美新画卷。

“今年我们村里计划发展文旅康养项目,村民们都积极响应,让村湾的老百姓能够受益,让老年人享受美好环境,让年轻人回来建设家乡,增加收入。”甘思益告诉记者。

## 福利院里献爱心

4月10日,崇阳县民政局联合县退役军人志愿服务队前往崇阳县社会福利院走访慰问老人,向老人们送去祝福和问候。

退役军人志愿者们详细了解老人们的饮食起居与身体健康状况,贴心地与老人们聊家常,并一同欣赏舞蹈演出,现场传来一阵阵欢声笑语,洋溢着浓浓的暖意。

自2021年8月崇阳县退役军人志愿服务队成立以来,目前已经有50多名志愿者参与志愿服务活动。

全媒体记者 夏飞洋 摄



## 躬耕教坛铸师魂

### ——记崇阳一中优秀教师徐莉红

通讯员 汪三林

1997年参加工作的徐莉红是一名普通的人民教师,27年坚守在教育事业上,从教生涯中,时时以一个优秀教师的标准要求自己。她没有惊人的事迹,在平凡的教学岗位上默默地从事着教书育人的事业,深受学生、家长、同事、领导的好评。她多次被评为崇阳一中十星级老师,优秀招生工作者,2022年被评为崇阳县骨干教师。

#### 锤炼思想 业务精湛

徐莉红的父亲援疆18年,从小接受父亲的熏陶,立志当一名老师,用自己的言行去影响下一代。

作为一名教师,徐莉红深知学习是终身的事,只有不断学习才能在思想上与时俱进,在业务上强人一筹。她注重学习党的方针、政策,关心国家大事,并运用学到的政治理论指导自己的工作实践,自觉履行教书育人的神圣职责。

徐莉红对班上每一个学生都有着慈母般的爱心,用她的话说“在我心里没有班规,只有爱心,缺少爱心的班主任工作是苍白无力的,因为爱是教育的源泉,爱是教育的核心。”她一直都在努力走进孩子的世界,去感受他们的学习与生活,了解他们的优点和不足,用真挚的情、浓浓的爱去感染每一个孩子,呵护他们健康成长,做学生的良师益友。

徐莉红勤于学习,精于业务,乐于奉献,每一项工作都有计划、有落实、有检查、有总结,促使教育教学水平不断提高。2010年县优质课竞赛中所执教的《Life in the future》获一等奖;2019年,在中央电教馆组织的“一师一优课,一课一名师”活动中所执教的课被评为



优课,2021年在“湖北好课堂”活动中执教的《Continuation writing》一课被评为三等奖,2007年指导沈雨娜同学在全国中学生英语能力竞赛中获高二年级组一等奖,2008年指导王爽同学在全国中学生英语口语竞赛中获高中组一等奖,2011年和2017年两次获得全国中学生新课程英语语言能力竞赛优秀指导教师一等奖,2021年,在国培计划——中西部项目学习中被评为优秀学员;2022年在全市示范课中被评为优秀学员;2021年被评为湖北省普通高考优秀评卷员。

中国有句古语:“亲其师,信其道;尊其师,奉其教;敬其师,效其行。”以此为座右铭,徐莉红在教学中始终以满腔的热情去关心热爱每一位学生,尊重学生的思考权,尊重学生的发言权,尊重学生探究精神,尊重学生的思维成果。

2022届所带班级王逸同学英语平

重偏科,在徐莉红的严格要求悉心教导和耐心指导下,英语高考119分,他自己都不敢相信有这样的奇迹发生。高考后,王逸同学对徐莉红说:“感谢老师始终不放弃我这样的偏科生,感谢老师有效学习方法的指导,感谢老师无私真心的鼓励,感谢老师日复一日的监督,感谢老师让我知道了‘一切皆有可能’!”

孜孜以求 诲人不倦

“教无涯,学亦无涯。”徐莉红在课后反思,感叹说:“教学是一门艺术,是一门始终带着遗憾的艺术。”为了联系自身教学实际,不断地探索,以“上好每一节课,教好每一个学生”为目的,已探索出切合山区农村实际的教学方法。2023年在崇阳一中师徒结对活动获优秀指导老师称号。

人们常说:教学是一门遗憾的艺

术。做教师的最高境界就是尽量少留遗憾甚至不留遗憾。在徐莉红看来,教师的遗憾可以弥补,给学生造成的遗憾却永远无法补救,要不留遗憾,就要不断超越自我,努力形成自己的教学特色,努力成为卓越的老师。

从教27年,徐莉红坚持每周参加集体备课,对上周教学工作进行总结和反思,统一下周教学进度和内容,探讨下周课堂教学的重点、难点、教学方法,做到备教材、备学生、备教法,尽量精讲,节省出时间给学生精练,让学生在课堂上当场掌握,提高上课效率。

为了提高自己的教学能力,徐莉红勇挑重担并积极参与各种教学教研活动。2016年论文《如何践行高中英语教学中的德育教化功能之我见》在国家级刊物《基础教育课程》172期上发表;2018年在湖北省教育学会学术年会“课堂教学特色案例”评比中获一等奖;2019年她参加的湖北省教育学会立项的课题《中小学诚信教育研究》课题结题;2021年担任英语教材《高中英语话题晨读》编委。

崇阳一中近年来扩招,老师不足,徐莉红主动担当,有时担任三个班的英语教学,毫无怨言。

冰心说:“情在左、爱在右,走在生命两旁,随时播种,随时开花。”真爱如雨,润物无声,育人无痕,作为老师,她爱生如子,用无私细致的爱心倾听花开的声音。27年来,她把自己融入教育事业中,融入她所喜爱的孩子们中间。她用她的言行实践着那句老话:“一切为了孩子,为了孩子的一切。”她已深深地爱上了教师这个岗位,并愿为此奋斗一生。

## 崇阳

### 举办第二届幼儿教师风采大赛

本报讯 全媒体记者田明、通讯员庞书聘报道:4月12日,崇阳县教育局举办第二届幼儿教师风采大赛,激励广大幼儿教师切磋技能、展示才艺中历练成长,全面提升幼儿教师的专业素质与能力,推动崇阳县学前教育高质量发展。

比赛中,来自全县幼儿园的24名教师分别参加了现场演讲、机智问答、才艺展示和无幼儿讲课四个项目的比拼。

弹唱、舞蹈等作为幼儿教师必备的基本技能之一,在教育教学中可以更好地帮助幼儿智力发育和思维的培养。崇阳县

各幼儿园在教育教学中,十分注重儿童的启发创造力和自我表达能力的培养,通过钢琴弹唱、舞蹈教学等方式,培养儿童的身体协调性和艺术表达能力。活动中,不少教师用动听的钢琴弹奏和曼妙的舞姿展示了自己扎实的幼儿教师基本功。

近年来,崇阳县教育系统多措并举发展学前教育,不断推进教师技能素质提升,搭建更多学习、交流和教研活动平台,致力于建设一支具有良好品德、热爱学前教育事业、尊重和爱护幼儿、具有精湛的专业知识和技能的教师队伍,让适龄儿童享受优质的学前教育。

### 县残联集中“充电” 助力残疾人就业创业

本报讯 全媒体记者汪姣报道:4月12日,在崇阳县残疾人联合会的指导下,崇阳县残疾人互助志愿者协会在县残联举办残疾人养殖和手工编织技术培训班。

此次培训不仅提供了畜禽养殖技术和常见病的预防、应对措施的讲解,还专门为乡亲们安排了特色胶篮、工艺陶花手工编织示范等。培训期间,学员们个个热情高涨,积极提问,主动与老师们互动交流。

据了解,此次培训共有52

名残疾人朋友参加,通过培训,进一步拓宽残疾人就业渠道,提高残疾人劳动技能,促进残疾人就业、创业,改善残疾人生活状况。

培训课堂上,崇阳县铜钟乡清水村村民尹江飞开心地说:“这是我第三次来参加技术培训,回去之后我打算尝试新的增收门路,做点手工补贴家用,非常感谢党和政府的好政策,感谢残联提供的就业培训机会,让我对未来的生活充满了信心。”

### 县税务局 个税宣传进企业

本报讯 通讯员石雨欢、刘智利报道:近日,崇阳县税务局个税专项工作组实地走访辖区部分企业、机关事业单位,重点开展提示提醒和专项扣除政策宣传辅导工作,手把手地在个税APP软件指导填报流程,为推进个人所得税年度汇算“稳中加优”加足马力。

“你们将政策直接送上门,真是太贴心了!有了这些宣传手册,我们单位员工就能及时了解个税新政策,自行按照操作手册在APP上进行个税汇算

了,大大减轻了我们的工作。”稳健医疗(崇阳)有限公司程会计说道。通过开展本次宣传活动,进一步加强了税务部门与纳税人的互联互通,让纳税人感受到税务温度。

下一步,崇阳县税务局将继续贴合纳税人需求,持续利用好税企交流群、征纳互动等平台,并通过电话辅导、短信提醒、上门服务等方式实现全覆盖宣传,确保个人综合所得年度汇算清缴工作顺利完成,助力纳税人更加方便快捷地享受税收政策红利。

### 县妇幼保健院 二甲现场评审工作启动

本报讯 全媒体记者汪姣报道:4月13日,崇阳县妇幼保健院二甲现场评审工作启动会召开,标志着县妇幼保健院二甲评审工作全面启动。

近年来,崇阳县不断深化医药卫生体制改革,建立完善城乡医疗救治体系,健全突发公共卫生事件应急机制,加快推进公共卫生补短板项目建设,切实抓好疾病预防、妇幼保

健、县域医共体、健康崇阳建设等工作,不断提高医疗服务质量,全县医疗卫生事业得到了长足发展。何靖表示,崇阳县将全力配合评审组的工作,认真查找问题,积极整改落实,确保评审工作顺利进行。

据了解,崇阳县妇幼保健院持续加强内部管理、重点学科和医疗质量等各方面建设,服务能力得到大幅提升。

### 铜钟乡寨下村 乡贤捐资修建百年古屋

本报讯 通讯员王旺国报道:“住新房喽!”随着一阵鞭炮声响,崇阳铜钟乡寨下村槐胜屋的王西兵、孙利敏等几户村民,搬着行李家具,住进了修葺一新的百年古宅。这是发生在今年清明节的事。

寨下村槐胜屋位于金家山西麓,是王氏家族而居的村湾。村里一座建于清嘉庆二十二年(1818)年的大宅院,因年久失修,成了被抛弃的空巢。

王武刚回乡祭祖见古宅破败不堪,内心十分沉重。他决定为故乡乡村振兴、建设美丽村湾献一份力量。他邀约村里王清明、王光明、王进军等长者,在村里召开湾子夜话,共商修葺古宅事宜。

修复古宅需百余万元资

金,王武刚当场表示修葺资金由他一人捐资。经过一番筹划,请来白霓承揽古建的包工头。规划工期八个月,保持原徽派建筑风格,修旧如旧。

经过8个月紧锣密鼓施工,古宅修缮一新。上堂屋祖训木刻家规,和几副古联,重新镏金。中堂屋影壁和窗户雕花窗格,修复如初,油漆焕彩。下堂屋张挂着县内外知名人士书画,宅院散发着浓郁的文化气息。

面对村民的称赞,王武刚说:“羊羔跪乳,乌鸦反哺。我是乡亲们呵护下飞上蓝天的雏鸟,回报父老乡亲是我的夙愿。”2013年以来,他给村里百多名60岁以上的老人每人每年发放400至600元的慰问金。

## 遗失声明

崇阳县金塘镇农业技术服务中心(统一社会信用代码:52421223MJJ024508D)不慎遗失民办非企业单位登记证书正本,特此声明作废。

崇阳县商务局不慎遗失湖北省行政事业单位资金往来结算票据1张:00624569的第二联,特此声明作废。

2024年4月15日